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Aufgabe 1 (18 Punkte) Sei X eine zusammenhängende Mannigfaltigkeit und sei

p : X̃ → X die universelle Überlagerung. Sei G ⊂ Deck(X̃
p−→ X) eine Untergruppe,

Y := X̃/G und q : Y → X die von p induzierte Abbildung. Zeigen Sie, dass q eine
Überlagerung ist, die genau dann Galois’sch ist, wenn G eine normale Untergruppe von
Deck(X̃

p−→ X) ist. Im letzteren Fall ist

Deck(Y
q−→ X) ' Deck(X̃

p−→ X)/G.

Aufgabe 2 (18 Punkte) Seien X := C \ {±2}, Y := C \ {±1,±2}, und sei p : Y → X
die Abbildung

p(z) := z3 − 3z.

Zeigen Sie, dass p eine unverzweigte 3-blättrige holomorphe Überlagerung ist. Berechnen
Sie Deck(Y

p−→ X) und zeigen Sie, dass die Überlagerung Y
p−→ X nicht Galois’sch ist.

Aufgabe 3 (18 Punkte) Seien X := C \ {0, 1}, Y := C \ {0,±i,±i
√
2}, und sei

p : Y → X die Abbildung
p(z) := (z2 + 1)2.

Zeigen Sie, dass p eine unverzweigte 4-blättrige holomorphe Überlagerung ist. Zeigen Sie,
dass Deck(Y

p−→ X) = {id, ϕ}, wobei ϕ(z) := −z, und dass die Überlagerung Y
p−→ X

nicht Galois’sch ist.


